

■红领巾心向党

## 百年荣光百人讲 ——武宁路小学启动“百人故事团”



记者 曹莹

为了让少先队员学好党的故事,让红色基因代代传,武宁路小学日前启动了“百人故事团”活动,招募武小“好声音”共同讲述中国共产党的故事。家长、老师、同学纷纷踊跃报名参加这个“百人故事团”。2月22日,这个“百人故事团”正式成团出道,他们利用午间的“红领巾广播”时间,讲述红色经典故事,开展持续一年的“讲故事”活动。

武宁路小学大队辅导员华老师在接受采访时表示,“百人故事团”在今年寒假前就发出了招募令,邀请全校师生、家长积极参与,以音频形式录制红色故事,参加全校百人团海选。

这项特别的“寒假作业”受到了家长和学生的广泛响应,学校共收到故事音频270余个,视频20余个;30个家庭、70余名家长报名,其中不乏奶奶、外婆祖辈级;全校超一半教师报

名,其中党员18人,团员27人,占教师报名总人数的70%。从发音、吐字、情感投入、故事流畅度等维度评选出最终100名成员,组成“百人故事团”。

全校师生每天中午在校听故事,学校公众号每周还会推送当周故事回顾。坚贞不屈、誓死不从的赵一曼;英勇无畏、大义凛然的黄继光;机智灵活、坚强勇敢的王二小……同学们在故事中认识英雄人物,感悟幸福生活离不开革命先烈们的付出;了解党的历史,感怀党的恩情;传承红色基因,发扬红色精神,将所听、所想转化为学习的动力。

开学典礼上,“百人故事团”第一讲正式开讲。稚嫩的童声吆喝起《卖报歌》,钱学森语录掷地有声……“故事大王”们带领大家穿越回红色岁月,从艰苦卓越的革命岁月,到热火朝天的建设年代,到繁荣发展的改革时期,一个个小故事回顾着百年荣光,见证着祖国巨变。“学雷周”里,三(七)中队的少先队员们通过升旗仪式,给大家讲述了“好事做了一火车”的雷锋故事。

讲故事的要表达,听故事的要反馈,这样才能良好互动——学校还专门开辟了11面说话墙,让同学们将听了故事后的所感所想写出来,畅所欲言,与讲故事的“好声音”形成良好互动,也激发大家讲故事听故事的积极性。

## “虹色记忆”探访活动 纪念建党100周年



记者 曹莹

日前,虹口区长青学校的少先队员们参加了由上海市虹口区青少年活动中心举办的“虹色记忆”探访活动第六季“红色筑梦,薪火相传”2021年迎建党一百周年特别活动。长青学子们这次探访的是中国近代著名医学教育家颜福庆先生。

队员们前期通过音像资料的学习、采访及制作等培训课程,反

复讨论探访线路,编写拍摄脚本,一步步深刻了解到颜福庆老先生对近代中国医学有着什么样的特殊贡献。老先生出生在虹口江湾,6岁后来到北外滩学习,从北外滩出发,开启了医学之路。长青学校地处北外滩,长青学校的队员们认为自己有使命要让更多的人了解这段历史。学校邀请了复旦大学中华古籍保护研究院副研究员、虹口区档案馆挂职副馆长王启元老师,一起来到了同仁医院旧址(长治路159号),在探寻采访的同时,大家也进一步了解了北外滩的人文历史。

同学们表示,通过此次迎建党百年特别活动的探访之旅,他们心中满是对颜福庆先生崇高的敬意,也更深入学习了社会主义发展史。

## 诵读教材里的红色故事, 传承红色基因

记者 曹莹

为庆祝中国共产党诞辰100周年,营造书香校园,提升语文核心素养,传承教材里的红色基因,日前,上师大卢实小二年级学生集体参与诵读活动,经过海选,部分学生走进“朗读亭”,拍录音视频,了解伟人故事,传承伟人精神。

二(2)中队张沐云在家里诵读了《难忘的泼水节》。这篇课文描绘了敬爱的周总理和傣族人民一起过泼水节的欢快情景。张沐云外公也曾经是一名解放军战士。张沐云读完课文后就采访了外公,请外公讲述当年在海南岛参军时冒着生命危险驾驶着小艇把补给物资运上小岛的故事。

刚刚过去的“学雷锋

日”,全校师生以实际行动向雷锋同志学习,开展了各项爱心服务活动。二(1)中队的姜婕妤老师和杨姝仪同学合作朗诵了《雷锋日记》传播雷锋精神。

卢实小二年级语文教研组顾老师认为,语文教材是红色教育的重要载体,通过学习教材中的红色故事,有助于同学们从小打好“中国底色”,传承革命传统的红色基因。

